

Redacción, Administración y Talleres

TIENDAS, 20 APARTADO, 40

Franqueo concertado

Año XV. Núm. 4.222.- Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS GIMÉNEZ

Almería, Domingo 26 de Diciembre de 1926

Intereses de la provincia.

La región levantina espera una solución

Nuestro corresponsal en Huércal-Overa nos da cuenta del júbilo que reina en aquella zona con motivo de haber designado el ministerio de Fomento al ingeniero que ha de realizar los estudios previos para las obras del Canal de Carlos III.

En realidad se trata de una obra hidráulica de enorme importancia para la región levantina, que desde hace años está sometida a los horrores de una perfínsis sequía que malogra todas las cosechas.

Desde tiempo inmemorial fué la realidad de esta obra la suprema aspiración de aquellos pueblos convencidos de que se trata de la única solución posible y práctica para el desarrollo y fomento de su agricultura.

Desde luego, no convienen los excesos jubilosos en estos momentos de laboriosa gestación puesto que, como vulgarmente se dice, aún faltan «cien leguas de mal camino para que se llegue a un práctico fin».

En cambio, será conveniente que todos esos pueblos que habrán de beneficiarse con las obras, deben secundar las iniciativas de la ciudad levantina, sumándose a sus actuaciones y a cuantos actos organice para interés del Gobierno la rápida realización de las obras que fecundarán una vasta extensión de terrenos buenos y

productivos que hoy están abandonados por sus propietarios que se cansaron de derramar en ellos las semillas que no habían de fructificar por falta de aguas para riegos.

Pero entendemos que no debe ser Huércal-Overa y los pueblos beneficiados los únicos que deben tratar por la realidad del hermoso proyecto, si no la provincia toda, porque el estado prospero y floreciente de una región se refleja en las demás más directamente de los que muchos creen.

Es pues, una sagrada e ineludible obligación coadyuvar por el éxito de esta campaña, cada uno en las medidas de sus fuerzas y desde el punto en que esté colocado.

Porque de esta forma, a la par que se labora por el bien de una región almeriense, se tratan lezos de solidaridad y afecto entre todos los sectores de la provincia y quién sabe si al final se llegará a la suprema idealidad de una Almería unida y laboriosa que olvide sus pasividades y sus fatalismos decididos a solucionar sus problemas ya sean de Levanza o de Poniente.

Por nuestra parte ofrecemos nuestro concurso decidido a los almerienses de aquella región haciendo votos porque estos entusiasmos prematuros tengan una justificación plena.

Crónica financiera

Bien se puede decir que la Bolsa madrileña, de algún tiempo a esta parte, permanece desanimada y moribunda como la terraza de un café en día de lluvia.

Las transacciones son escasas y poco importantes, los fondos públicos flaquean, los bancos apenas se cotizan, las acciones industriales no interesan y sólo la moneda tiene algún movimiento. Por contra, los ferrocarriles, que hasta ahora se mantuvieron boyantes, pierden en un par de jornadas todas las preeminentes que ostentaron durante muchos meses. El presente bursátil no es, pues, muy halagüeño. Esperemos que el futuro sea otra cosa.

Los valores del Estado fluctúan mucho durante todo el curso de la semana, estando bastante ofrecidos y bajando el Exterior y la Deuda Reguladora. Los Interiores cuatro por ciento, sin dejar de participar de la flotación común, obtuvieron algún alivio, cotizándose a fin de semana a 68,30 todas las series, con ganancia de quince céntimos respecto a sus cotizaciones en igual momento de la semana anterior.

Las acciones ferroviarias, flojísimas. El Norte de España se cotizó en baja de seis enteros y solo al final de las últimas sesiones logró represorarse y recuperar su anterior cotización de 483, cerrando, por tanto, sin pérdida, aunque con huracán a la vista. Los Mediodías pudieron mantenerse, pero estaban poco solicitados.

En acciones industriales, se registra la reacción de las Telefónicas, que pasan a 99 y el retroceso de las Felgueras, que cierran a 56. Las demás acciones, poco movidas.

La misma inactividad se aprecia en las acciones bancarias, cuyas variaciones son contadísimas.

El Río de la Plata se sostiene, el Banco de España está a 630, como la anterior semana y el Hipotecario continúa a 407.

La moneda extranjera está movida, notándose cierta pesadez en algunas divisas y clara tendencia a la baja en otras. El franco francés no ha podido seguir progresando y ha quedado estacionado en 26,40, no sin descender hasta 26 y reaccionar luego con dificultad. El dólar, tan firme de ordinario, perdió cuatro céntimos y a última hora pudo recuperar tres, ultimando a 6,57, en pérdida de un céntimo respecto a la semana anterior. La libra, francamente débil, llegó a perder quince céntimos, lo que es excepcional en una moneda tan firme, y si bien ganó posteriormente algún terreno, no pudo rebasar la cotización de 31,83, cuatro céntimos que el sábado anterior—an el cual ya se cotizó con descuento.

La lira perdió algo de lo ganado, cerrando a 29, con bastante fatiga. En escudo cedió medio entero, y se paga solamente 33,50 sin esperanzas de mejora. Flaquea el franco belga y solo el suizo consigue progresar algunos céntimos en la posteriza sección de la semana,

La atención del mercado se concentra en el corro de moneda extranjera, donde quizás no espere alguna sorpresa de las que no son raras en el mundo de la finanza. Los otros departamentos de nuestra Bolsa están virtualmente abandonados.

Veremos si pasada la fiebre

de la Lotería de Navidad, acude más la atención del público a esta otra Lotería que es la Bolsa.

Alfredo Baños

Desde Huércal-Overa

Los pueblos de la cuenca del Almanzora, muestran un gran entusiasmo por la noticia recibida de que el ministerio de Fomento ha nombrado un ingeniero especial para el estudio del proyecto de obras en el canal de Carlos III.

En esta ciudad se reunieron en Asamblea Magna acordando comunicar al Excmo. señor Ministro de Fomento y Director General de Obras Públicas su mayor reconocimiento.

EL CORRESPONSAL**La semana teatral en Madrid**

Infanta Isabel: Aquí vimos lo que hace algún tiempo nos parecía ausente de la escena: sentido común en la composición de obras escénicas.

«Macachis, qué guapo soy!», titula Carlos Arniches la obra representada en el teatro de la calle del Barquillo. Una comedia chusca. Sin pretensiones. Una genuina comedia de Arniches.

Los tipos de «Sancho y don Fadrique», el desmemoriado, dos aciertos. El del portugués, mediano. Los demás, aceptables.

La Compañía cumplió. La Riva no estuvo muy en carácter. Antonio Suárez, oportuno. Angelino Vilar, bien.

El público aplaudió, satisfecho. Arniches fue llamado a escena.

Comedia: Muñoz Seca y Pérez Fernández han disparado otra producción! «Los extremenos se tocan» lleva por título. Y los autores agregan que se trata de una ópera sin música. Cosa, en verdad, extraordinaria, pero cierta:

«Los extremenos se tocan» es una burla, tan sangrienta como chistosa, de la opereta. El argumento, bien buscado—dos personas que coinciden en la fecha de nacimiento, en las inclinaciones, en los hábitos—da tema para cosas más serias y transcendentes. Pero Muñoz Seca no se ha preocupado de extraerles. Gracias a Dics, se agrega. Porque Muñoz Seca, puesto a escribir en serio, es inaguantable. En cómico, pasa.

La obra estrenada en la Comedia hizo reír al público. ¿Se quiere más?

La interpretación lo hizo bastante bien, apesar de la originalidad del cometido que se le asignaba.

Dicir en el mundo de la ciencia Ramón y Cajal es señalar una elevadísima cumbre del entendimiento, un cerebro próspero por los asombrosos descubrimientos que supo hacer en el cerebro humano.

Lo que ya no saben los sabios que siguen la obra del maestro, es que don Santiago Ramón y Cajal

Martín, Antonio y Enrique Pasó, en colaboración con Penella, el músico, han estrenado en este teatro una obra que se titula «El espejo de las doncellas», y que obtuvo el éxito que suele obtener todo lo representado en el escenario de Martín.

Más que la endebilísima música y que la insignificante letra de esta fantasía cómico-lírica gustó la presentación excelente y la belleza deslumbrante de las actrices, de las que figuraron en primera línea la Peris y la Férriz.

Latina: Se ha reestrenado la famosa comedia de Pirandello: «Así es si así os parece».

El éxito fué mediocre.

Zarzuela: Se ha puesto en escena «La Bohemia».

Ada Sarri y el tenor Paredes han dejado de pertenecer a la Compañía de Ópera Teatro del Círculo de Bellas Artes. La temporada artística dirigida por Valle-Inclán transcurre con un grandísimo éxito.

Véase como también para lo selecto hay público.

Estrenos a la vista: «La mariposa que voló sobre el mar», por el gran Benavente.

Ciento veinticinco kilómetros, por los hermanos Quintero.

No se puede afirmar impartialmente que la decadencia teatral no haya cesado en parte, por lo menos. Alimentemos esperanzas para el futuro.

Juan de Banduje

«La Equitativa». Ultramarinos finos. Gran surtido en géneros concorrentes a este ramo.

Mariana, 1

Crónicas del DIARIO**El suceso de ayer**

El primer día de Pascua, en que la cristiandad celebra la venida del Dios Niño, sobre la ciudad templada que siempre tuvo en esta época horas cordiales y luminosas, cayó una copiosa nevada y una ola de frío recorrió en triunfo de temblores el amplio hogar ciudadano.

Los viejos, los que ya desgranaron entre sus manos pecadoras un collar milagroso de años, no recordarán un suceso igual.

Es algo insólito, que viene a trastocar todo un viejo y perdurable sistema de clima.

...Pero ha sido una pena, señor. La hermosura arañada de la nieve no ha florecido en calles y jardines, cubriendo los paisajes íntimos con su alba y señorial vestidura.

Ha sido un conato frustrado de bellezas.

Los montes vecinos se han vestido regocijados con su traje imprevisto de copos cuya edad laboriosa sobre sus puros lomos, y es así la ciudad como una inmensa frente morena circundada por una monumental guinalda de rosas blancas.

Yo he esperado pacientemente en las calles el milagro del «cuaje» de la nieve inesperada, para lucir en este día mis raras habilidades de escultor primitivo.

Tenía un magnífico proyecto de figuras que hubieran esperado pacientemente la llegada del sol para fundirse, exhibiéndose en las plazas amplias, en el Parque, en el monumental Paseo del Príncipe, por donde las gentes pasean con aire de forasteros transportados inopinadamente a un país del Norte.

Entre mis figuras proyectadas, tenía grupos alegóricos, admirables, y figurillas sueltas y endebles, con aires exóticos, donde se plasmaron prodigiosamente todos los efectos del ridículo y lo inútil.

Caricaturas, en fin, de personajes increídos, que lo mismo pudieran ser racioneros de una orden franciscana, que centuriones en las legiones de Julio César.

Mi proyecto ha fracasado como fracasa todo en Almería, y este gran suceso de la nieve es un lindo simbolismo de nuestros entusiasmos, de nuestras iniciativas, de nuestras ilusiones, que se producen y no caigan, para verlas después convertidas en realidades, lejos, muy lejos...

S. SERGIO

Automóviles "Peugeot"

PRIMERA MARCA FRANCESA

Modelos 5. 10. 11. 12 y 13 R.

Venta directa a particulares en la Provincia de ALMERIA

(S. A.) **España de Automóviles y Ciclos "PEUGEOT"**

Garage Victoria.—San Sebastián

Los ciclóteras de Cajal

—Señores, hasta mañana—Y alzándose de su sillita añadió: —Ah! se me olvidaba: etcétera, etcétera, etcétera. Ganar los nenes.

Juan Cid Gómez

La fiesta de la Reconquista

Hoy celebrará nuestra ciudad la fiesta conmemorativa de su Reconquista.

A las ocho se colocará en el balcón central de las Casas Consistoriales el glorioso estandarte de los Reyes Católicos, que como sagrado depósito conserva el Ayuntamiento, dando guardia al pendón soldado del Regimiento de la Corona, de guarnición en esta plaza.

A las nueve y media el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne y con la fórmula ritualaria, de la histórica enseña al teniente alcalde designado para conducirla, trasladándose a la Catedral, donde saldrá la procesión cívico-religiosa en la que tomarán parte el Clero parroquial, canónigos y beneficiados, el Ilustrísimo señor Obispo vestido de Pontifical, Ayuntamiento, fuerzas de caballería

el alcalde ante la Corporación hará entrega solemne

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA, ESPECIAL DE DIARIO DE ALMERÍA DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

INFORMACIÓN GENERAL

Exposición de muñecos

La reina y las infantitas inauguran la Exposición de Muñecos organizada por un Centro benéfico.

Esta exposición se ha hecho con el producto de las huchas de los niños ricos.

Los muñecos agrupados representan ingeniosas escenas.

Estos se rifarán dedicándose el importe de lo recaudado a la asistencia de los niños pobres.

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno Primo de Rivera acudió a su despacho oficial a la hora acostumbrada, despidiendo con los ministros de Estado, Gobernación y Justicia.

Antes el marqués de Estella había estado en Palacio celebrando una larga conferencia con el soberano.

De la Gaceta

En su último número el periódico oficial inserta una disposición según la cual, a partir de hoy los generales militares dejarán de ejecutar los servicios que se les concedieron por decreto de mayo de 1902 para tener la dirección de las obras de los edificios destinados a alojamientos y servicios del Cuerpo de Ingenieros.

En lo sucesivo se encargarán de este servicio los arquitectos afectos al Ministerio de Hacienda.

Otra disposición suprime la Junta Central de movilización de industrias civiles, pasando sus funciones y cometido a la Dirección Superior de Técnica Industrial.

Así mismo inserta una real orden de Hacienda declarando en vigor y aplicables durante

Frios intensos

Reina en Madrid un frío intenso.

El termómetro marcó hasta 7 grados bajo cero.

Lo mismo ocurrió en Ávila, Valladolid y Albacete.

En Teruel y otras poblaciones han caído grandes nevadas.

El Consejo de ayer

Al entrar los ministros en la Presidencia para celebrar el Consejo no hicieron a los periodistas manifestación alguna.

Antes de terminar el Consejo el ministro de Trabajo señor Aunós salió para dirigirse a la estación para tomar el tren con dirección a Barcelona donde pasará las Navidades con su familia.

El ministro dijo a los periodistas que se había examinado el pliego de condiciones de la línea aérea S. Villa Buenos Aires el cual estaba pendiente de varios toques.

El señor Aunós dio cuenta del estudio que había hecho el Consejo de Es a do del pliego de condiciones de dicha línea introduciendo algunas modificaciones en el mismo.

Este quedó aprobado en principio y se lo lleva a Barcelona para exponerlo a la Compañía Colón y cuando vuelva lo presentará al Consejo para que lo apruebe en definitiva.

Agregó que el Consejo se dedicó casi exclusivamente a los presupuestos generales.

De la Gaceta

El periódico oficial inserta una disposición según la cual se concede una subvención de cien mil pesetas anuales a la Diputación de Granada para amortizar el empréstito de mi-

La Castellana presentaba un panorama delicioso.

La fuente de la Cibeles, estaba igualmente invadida por los copos de nieve que la daban un aspecto fantástico.

El termómetro señala ocho grados bajo cero.

Confiró nevando copiosamente.

Es tal la intensidad del frío que hace muchos años no se ha conocido un descenso igual de temperatura.

Para grupos escolares

Se ha firmado por el ministro de Hacienda una autorización para que adquiera la finca denominada «La Huerta» para establecer grupos escolares.

Las industrias civiles

En el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una disposición en la cual se aprueba la Junta Central de movilización de industrias civiles para el cometido de aquellas fábricas, correspondientes a la Dirección Técnica.

Varias disposiciones

La «Gaceta» de hoy, publica una disposición, autorizando la fabricación de carnes frescas congeladas de ganado bovino.

También dispone la «Gaceta», que ocho regimientos de artillería de la reserva queden disueltos a fin del presente mes.

Esta disposición causará en los cuerpos respectivos altas.

Otras medidas

Igualmente quedarán disueltos varios Cuerpos, entre ellos los Parques divisionarios y regimientos de Segovia.

Licenciamiento

Con motivo de las supresiones se licenciarán a los soldados y cabos de reemplazos anteriores.

También se licenciarán a los que están en activo y a los sobrantes de las plantillas de cueros.

Súceso, grave.—Un hombre muerto

Esta tarde a las dos y cuarto bajaba por la calle de la Montería el oficial de Intendencia, don José Conde Centeno.

Dicho oficial se dirigía a la Puerta del Sol.

En el camino se tropezó con un oficial de complemento de Intendencia, don José Díaz, el cual iba acompañado de otro individuo afecto al campo en calidad de mayordomo.

Se suscitó una discusión violenta, que dió origen a que el mayordomo hiciera uso de una pistola, y disparara hiriendo en el pecho y en el vientre al oficial Conde.

Dicho oficial fué trasladado a la Casa de Socorro con toda urgencia, pero fueron inútiles todos los esfuerzos de la ciencia por que falleció antes de ingresar.

Los móviles del crimen

Por lo inesperada de la agresión del oficial de Intendencia señor Conde el cual ha sido víctima de la tragedia, se ha sacado la consecuencia de que existían resentimientos anti-gob.

Parece que el mayordomo le impulsó su acción móviles de venganza.

El juzgado militar interviene en el asunto.

Del vuelo a Guinea

Telegrafían desde Lagos que la escuadrilla «Atlántida» salió ayer a las diez de la mañana con dirección a Graud Basaur, llegando a Lagos a las cinco y media de la tarde.

Los aviadores evolucionaron sobre la ciudad, siendo muy aplaudidos.

Había tal expectación que las calles adyacentes al muelle estaban totalmente invadidas de público, esperando a los intrépidos aviadores.

Las autoridades y el coronel, esperaban con ansiedad la llegada de héroes y a su aparición, se desbordó en entusiasmo, inenarrable entre los asistentes al sublime acto.

Ilón y medio de pesetas que se emitirá por esta entidad para la construcción de la Laproseña donde se recojerán los enfermos de lepra de las ocho provincias andaluzas.

Los diputados navarros

Se da la noticia oficialmente de que la segunda quincena de Enero se dará principio a las negociaciones con los diputados navarros.

Fleta indispuesto

El eminente doctor Miguel Fleta se encuentra indisputado habiéndole recomendado los doctores que le asisten que no salga de sus habitaciones.

Una solicitud de los obispos

El Gobierno ha recibido un escrito firmado por todos los Obispos españoles pidiendo que intervenga para remediar la situación de los católicos mexicanos.

El Gobierno lo hará dentro de las cordiales relaciones que nos unen con Méjico.

Campeonato de fútbol

En el Campo de Chamartín, se ha celebrado un encuentro entre el equipo Real Madrid y el Gimnástica.

Venció el primero por uno a cero.

Las nieves

En la madrugada anterior, en Madrid continuó la nevada, dando un aspecto fantástico a las calles.

La casa de las novedades para vestidos y abrigos de señora.

Grandes existencias en Colchas de seda bonitas y muy baratas,

dibujos de punto para señoras a 3'90 pesetas.

Sillín para vestidos a 45 céntimos metro.

Tejidos los mejores artículos de Pielaria para trajes

y Gabardines de caballero.

Fueron objeto los intrépidos aviadores de toda clase de manifestaciones de júbilo, y aunque su estancia tenía que ser muy breve, aceptaron las invitaciones que les brindaron.

Provisión de gasolina

Después de las múltiples manifestaciones de simpatías que fueron objeto los aviadores españoles, durante su breve estancia en Gran Bretaña, se aprovisionaron de gasolina y de lubricantes, saliendo a las nueve y treinta, con dirección a Santa Isabel.

Los crímenes del amor

Anoché en Tetuán de las Victorias, la joven Emilia Díaz, de 21 años de edad, llegó tarde a cenar y portó el motivo, su amante, Gregorio Otero, desafió con ella a su propia amistad de tal forma que quedó en grave estado.

Los braseros

En la calle de Segovia número 23, ha ocurrido una de las frecuentes desgracias que por imprudencia ocasionan todos los años infinidad de víctimas.

Por haber encendido un brasero y haberlo dejado encendido al acostarse, las emanaciones del ácido carbono dieron origen a que quedase asfixiada Rosa San Emeterio.

También falleció a consecuencia de la intoxicación su hermana Celestina.

Ha dejado esta última tres niños en la orfandad.

Más víctimas de los braseros

En la calle del Pilar de Carabanchel Bajo, vivía un matrimonio compuesto de Alfonso Ureña y Luisa García.

El matrimonio cenó en compañía de su hijo llamado Rafael festejando los días de Navidad.

Salió el hijo con objeto de efectuar varias compras de dulces y al regresar se encontró con la desagradable sorpresa de que estaba muerto el padre Alfonso Ureña y su madre en gravísimo estado.

Las causas del accidente fueron el tener encendido un brasero.

El Vicario de Marruecos

Mañana se consagrará en Palacio el Vicario General de Marruecos.

Apadrinarán el acto S. M. el Rey y oficiará en el acto el Nuncio de Su Santidad.

Destrozado por el tren

Esta tarde, en la Estación de Atocha se encontró el cadáver de un descorriido que viajaba oculto en el tren y fue arrrollado, destrozándolo.

La Noche Buena

La tradicional fiesta de Noche Buena, ha transcurrido en Madrid y provincias, sin que halla tenido que lamentarse cosas desagradables.

No ha habido borracheras, ni escándalos, cosas muy comunes en estos días que se festeja la llegada del Mesías.

Noticias de provincias

La vuelta a España en bicicleta

Málaga.—Han llegado a esta capital los ciclistas Abel Cos tall y Agustín González y procedentes de Gijón los cuales dan la vuelta a España en un recorrido de 12.172 kilómetros de los cuales les fa tan sólo 4.074.

El ardor de un comediante

Jáén.—Los inspectores de Abastos han descubierto que el industrial Alfonso Estremado ha tenido un depósito de aceite con dos compartimentos con clases buena y mala.

Ambos depósitos surtían el grifo saliendo mezclado el aceite.

Exposición práctica

Valencia.—En el Ateneo Mercedit se ha inaugurado la exposición de arte culinario donde exponen los hoteles y res-

tauranes diferentes platos que pueden ser adquiridos por los particulares.

Los lobos y la nieve

Dicen de San Sebastián que con motivo de la reciente nevada en el pueblo de Reinosa, ha sido ésta tan intensa que los lobos y los jabalíes han bajado al poblado.

Se han tomado precauciones por las autoridades para evitar desgracias.

La intensidad de las nevadas

Ha sido tan crudos este invierno que se han sucedido las nevadas en provincias con una intensidad desconocida.

En Burgos, Valladolid, Soria y Santander, ha sido tan copiosa la nevada que ha durado más de diez horas.

El termómetro ha accusado en dichas provincias diez grados bajo cero.

Los fríos en Zamora

Los fríos en la provincia de Zamora, son inenarrables.

Los remanentes del Ebro se han helado, al extremo de que se puede caminar sobre el río.

La nieve en Bilbao

La nevada en Bilbao, ha sido tan intensa, que la nieve alcanza medio metro en las calles.

La vecindad ha tenido que subirse a los tejados en los barrios pobres para desalojar la nieve que amenazaba con desplomar las casas.

EXTRANJERO

Representaciones suspendidas

Dicen de Santiago de Chile que la comisión que estudia el Estatuto administrativo ha resuelto el suprimir las Legaciones de Madrid y de México.

Atentado contra el presidente

Participan de Nanaea que ha sido objeto de un atentado el Presidente Diaz.

Un grupo de desconocidos se apóstol en el camino, asaltando el coche armados de carabinas.

Se resistió el cochero y uno de los malhechores le apuñaló hábilmente.

El cochero quedó muerto.

El Presidente Porfirio Diaz, tuvo gran enteriza y a pesar del número de malhechores, disparó su pistola, hiriendo a varicos.

Fué tal la gallardía del presidente que los amedrantó, dándose los agresores a la huída.

Este no sufrió el menor daño a pesar de los disparos que le hicieron.

Un indulto

A propuesta del ministro de la Guerra M. Doumergue han sido indultados seis alemanes condenados por el Consejo de Guerra.

Han intervenido eficazmente

Noticias y sucesos

Flejes
muy adecuados para baules. Se vende una gran cantidad. Informarán en la Administración de este periódico.

Un hallazgo

Ha entregado en la Comisaría, el empleado don Eduardo Pique Pérez, una cartera conteniendo documentos y recibos de lotería, a nombre de Juan Cuestas Molina.

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Droguerías, farmacias y ultramarinos. Rafael Escofet, Tarragona. Representante en Adra: don Modesto Fernández.

Amenazas

Ha denunciado en la Comisaría María García García, que un individuo llamado Francisco Cara Martín le había amenazado con una navaja.

Auto que origina perjuicios

Ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia el automóvil número 1.002, de la matrícula de Granada, el cual en la calle de Reina Regente, derribó una palmera.

El chofer, Francisco Bonilla Benavides, manifiesta que originó el atropello, por evitar el choque con un coche que venía en dirección opuesta.

Especias molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Un accidentado

Ayer fué curado en el Hospital Provincial, el súbdito inglés James Reid de una lesión en el dedo anular de la mano izquierda de cuatro centímetros de extensión, de forma irregular, la cual se la produjo en el vapor «Ossia», en la maquinilla de elevar.

Una caída

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, Antonio Carretero Sánchez de una herida confusa en la región occipital, producida en una caída que dió en estado de embriaguez.

Un atropello

El auto número 645 de esta matrícula, atropelló al niño de doce años Francisco Bernabé.

M. FONTAN ORTEGA
VINOS Y CONAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Especialidad de la casa "Manzanilla Flora"

**COMPRE CON CONFIANZA
POSEA CON ORGULLO**

La creciente preferencia por el Oldsmobile dimana de la absoluta confianza que ha inspirado siempre su excelente fabricación.

Comprado con confianza, el Oldsmobile Six se posee con orgullo por su imponente belleza e impecable rendimiento.

PRECIOS
Turismo, Pta. 9.575 Coach, Pta. 10.825
Sedan, Pta. 11.250

Entregado en tienda Barcelona, Madrid, Bilbao.
Todos los coches equipados con ruedas de diamante. Estos precios incluyen I.B.T. y mercancía.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S.A.
PLAZA DE CANOVAS, 4 - MADRID

OLDSMOBILE

Concesionario:
Eduardo Romay
Suria
Obispo Orberá, 43
ALMERIA

SEDAN - DE LUXE -
11.250 PESETAS

Carbones ingleses

El vapor OSSIAM con el primer carbón inglés después de la huelga deberá llegar a ésta hacia el 20 del actual con un cargamento de

Cardiff 1º Lista Almirantazgo, grueso
cribado

ALFREDO J. POPE. -- Reina, 36

Bibliografía

• David Balfour, por R. L. Stevenson

Novela publicada en la «Colección Aventura» con el número 18.

Un volumen en rústica, con láminas en color y en negro, 2 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.— Calle Provenza, 216.—Barcelona.

El espíritu inquieto del gran escritor inglés creador de tantas obras admirables, nos sugiere desde las páginas de esta novela, colección de tipos hábilmente trazados y de aventuras de un interés apasionante.

Por asunto de una herencia, el muchacho David Balfour es secuestrado en un barco que naufraga. Lo que sucede desde entonces, hasta que consigue volver a sus lares y entrar en posesión de lo que lo pertenece, puede muy bien calificarse de odisea.

En todos los capitales del libro resplandece el brioso estilo del gran Stevenson, su excepcional imaginación y su calidad de escritor emocionante.

La mala suerte de Almería, no es mala

Para dar cumplimiento a los artículos 11 y 16 de esta Sociedad, se ruega a los señores Socios asistir a la Junta General que se celebrará el día 26 de febrero a las 11 de la mañana en el Círculo Mercantil.

En caso de no asistir el número de Socios necesarios se celebrará en segunda convocatoria el domingo 2 de enero con los que concurran.

Almería 25 diciembre 1926.

La Directiva

De la provincia

Per malos tratos

El vecino de Dalias, José Rodríguez Alcolea, ha denunciado a las autoridades, que Francisco García Navarro había insultado de palabra y obra al denunciante, al llamarle la atención, con motivo de la construcción de una vereda, que estaba construida en términos de su propiedad.

Pastoreo abusivo

Ha sido denunciado por la Guardia civil de Alhama el pastor, Juan Martínez Moreno por causar daños en los sembrados con ganado.

También ha sido denunciado en Berja, el pastor José Barriónuevo Herrera por igual motivo.

Glosas del momento

Una letra de cambio

Cierto día tropicé con una señora enlutada que habló de las vicisitudes de su vida.

La cercaba una tragedia excepcional; cada vez que hablaba, ponía en la expresión del rostro un latido del corazón.

Sólo la quedaba el bagaje de sus recuerdos. ¡Nada más!

Después, una joven muy agraciada contaba su paso por la vida como una mariposa. ¡Todo era alegría! ¡Su belleza era imponente!

Cuando recuerdo de las casas de mi vieja amiga salidas por trallazos de dolor, tengo presente que aquella joven también tendría a su cargo el vencimiento de una letra a plazo fijo, cuyo efecto no se abona con dineros, sino con horas de vida que pasan por nosotros para no volver jamás.

Copos de nieve

Caen tardos y perezosos, los copos de nieve.

Albos e impolutos, pero han tenido una extralimitación.

No es la región adecuada, esta ciudad bendita, de cielo azul como ninguna, para que presenciemos esta profanación.

La nieve es bella, y esos copos que se derrenan sobre nosotros nos asustan.

¿Cuándo y por qué, podemos decir que vivimos este instante?

Yo creo que nunca! Al menos no conozco caso igual.

Almería, por tener una bondad excepcional, ha conseguido también tener frío; pero este frío que es a veces algo intenso nos preocupa de pensar que en nuestra población haya ocurrido este caso nuevo, de recibir el beso de los copos.

Si hubieran puesto en nuestro camino un iceberg, tal vez Almería habría naufragado en el piétago inmenso de su inconsciencia, como naufragó el «Titanic».

Petróleo

Espectáculos

En Cervantes

Función para hoy a las nueve y cuarto.

Programa cine: «Sandy», estreno.

En Variedades

Programa de cine para esta noche a las nueve y cuarto: «Glorias de Tomás», estreno en dos partes.

«Volando hacia el amor», estreno en seis partes.

Dr. C. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos.

Bacterioterapia.

Enfermedades de la Piel.

Sifilis, venereal.

Consultas de 3 a 5. — GIRONA, 16

VENDO

Barbería por no poder atenderla.

Reducto, 82

Razón en la misma.

ASTRERIA HERRADA

En esta casa encontrarás V. un gran surtido en gé-
neros. Plaza de Canarias, 4. Almería.

Consultorio de la Divisa Infantil

A CARGO DEL

DOKTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X

ELECTROTERAPIA DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5.

GRANADA 27.—ALMERIA

Ferretería «El Llano»

Granada, 17

Alambre belga para parrales

Precios especiales

RAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina

Angeles escobar

Se confeccionan fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de hierba de ingle y ombligo y para reducción de vientre.

General Sánchez Ortega, 9, antes Sagasta. D)

EL GATO NEGRO

Administración de Lotería n.º 5

Plaza de San Sebastián, núm. 3.

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores

Bien surtida y atendida siempre por su dueño

Juan Salvador Martos

Servicio esmerado y económico

Real, 37

Amontillado «Incon-

te», es el predilecto de la noblesa de España y se vende en el bar «Puente de Hierro».

MUELLE, 120

Fábrica de piedra artificial y cemento armado de

Rafael Cañadas Andújar

Parque Alfonso XIII

Pan de aceite

Casero elaborado a brazo con todo el aceite necesario, a diez y ocho pesetas arroba.

Pan de aceite, clase Chantilly diez y siete pesetas arroba.

JOAQUIN RODRIGUEZ

Barrio Alto

Revelamos a usted los medios para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto puede descansar, garantizamos a los lectores de este Periódico que el GRAN GOLDINNI es el célebre descubridor de secretos seguros, para hacer triunfar a la humanidad. Pida hoy mismo gratis dichos libros al Sr. CATALA. Apartado, número 377 BARCELONA.

Para vestir con perfecta elegancia. La sastrería inglesa

Pidan

Productos «Nacional Calvet»

Limpia aluminio, Metales.

Brillantina, limpia, lavabos,

bajeros, lunas cristales.

Pavón para estufas cocinas,

tubos escape automóviles, hierros oxidados.

Son inmejorables, son únicos

Se desean representantes.

ESTEBAN Y NOLLA, S. L.,

Sepúlveda 162, Barcelona.

Este número ha sido visado por la censura.

Lea V. el "Diario"

Traspaso

Fonda, sitio céntrico

Razón: en esta Administración.

Casa Ferrera

MARTINEZ CAMPOS, 17 y 19

Fabricación de muebles de lujo con gran surtido en gabinetes, comedores, dormitorios, somieres especiales, higiénicos y patentados, reparando los usados.

MUEBLES ECONÓMICOS.—Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.—Instalaciones completas de Casinós, Bares, Peluquerías, y Establecimientos.

—INSTALACIONES PARA TODAS LAS CLASES.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio

de Protesis

de don Toribio Alvarez Garcia

